葬州晚兹 **T**Ⅰ **02**

2021年9月1日 星期三 统筹:孙友文 编辑:赵 璇 美编:宋笑娟 校对:一 广

时针拨回至一个月前的 7月20日,一场突如其来的 特大暴雨让这个城市陷入了 至暗时刻——

罕见极端暴雨袭击郑州,雨水倾泻,数据刷新:单小时最大降雨量201.9mm,突破历史极值;24小时降雨量552.5mm,突破历史极值。

暴雨,大暴雨,特大暴雨!

郑州主城区成汪洋泽 国,西部山区洪水肆虐,断水 断电断网断行,人民生命财 产安全遭受严重威胁!

全面动员! 紧急集结! 全速出击! 重点突破! 抗大汛! 抢大险! 救大灾!

一场空前的防汛抢险救灾大会战,号角吹响! 郑报全媒体记者 王战龙 袁帅



7月22日,京港澳高速郑开大道附近,救援紧急进行。

郑报全媒体记者 马健 图

暴雨袭城 抢险救灾吹响决战号角

动员,刻不容缓全力防汛

雨,一直在下,到7月 20日下午,风云突变,暴雨 倾城。

大街上,树倾枝摧、积水覆盖,小巷内,雨水漫灌、步履维艰。

面对严峻复杂的汛情、 雨情、灾情,省委、省政府主 要领导明确指示,要求各级 党委、政府牢固树立"人民 至上、生命至上"理念,坚决 扛牢防汛救灾的主体责任 和属地责任,以战时状态、 战时举措、战时打法抗大 汛、抢大险、救大灾。

19 日下午 4 时、20 日 上午 8 时 30 分、20 日晚 9 时、22 日和 23 日,郑州市 接连召开防汛救灾紧急调 度会议、视频会,抢险救灾 现场会商会——

"各级党委政府、各有 关部门要把防汛工作作为 当前头等大事,主要领导 要靠前指挥,密切监测雨 情水情,加密会商研判,科 学精准应急调度,守牢安 全底线。"

"各地各部门要增强 忧患意识,树立底线思维, 做最坏打算、最全准备,将 防汛救灾各项工作任务和 责任落实到位,确保人民 生命财产安全及城乡安全 度汛。"

20 日上午11 时, 防汛 应急响应紧急提升, IV 级 提升至Ⅱ级。

20 日下午4时30分, 防汛应急响应再次提升, Ⅱ级提升至I级。

5个半小时,防汛应急响应连提3级!

形势严峻,刻不容缓, 市委、市政府发出最强动 员令:市、县、乡、村各级齐 行动,党、政、军、民各方共 攻坚,打响了一场空前的 抢险救灾大会战。

20日13时,郑州16个 部门集结完毕,12个工作 组分工完成。

集中办公,现场调度, 前线作战,全力做好防汛 抢险救援工作,保障人民 群众生命财产安全。

汛令如山,令出必行! 市防汛抗旱指挥部成 员单位迅速集结,临时作 战指挥部搭建完成,应急 局、公安局、气象局、驻郑 部队……各方力量迅速 集结,向暴雨宣战,向险 情宣战!

这是一场没有硝烟的 战争,这是一场与自然搏 斗的战争,这是一场千万 郑州人保卫家园的战争。

一次次紧急会议接连 召开,分析研判;一个个急 促的电话汇集于此,信息 汇总;一条条防汛信息由 此发出,预警提醒;一个个 命令在此发布,全面出击。 这里灯火彻夜长明,所有人的信念只有一个—— 坚决打赢防汛救灾阻击战。

这里的人步履匆忙, 飞驰的脚步、急速的话语, 只是为了给灾情会商、研 判、出击争取更多的时间。

侯国顺,23年党龄,从 部队转业,工作在防汛一线 的老兵,所住小区房屋倾斜 开裂,家人被紧急疏散。他 接到电话后,只回答了一个 "嗯"字就又投入到紧张的 工作中。

杜开源,工作一年多, 防汛新兵,家中独子,家里 打电话说地下室进水、车 辆被淹。"这边的活儿和家 里的活儿哪个重要?"着急 中,他对父亲说话语气有 些生硬。

一个个普通的身影,在暴风骤雨中显得那么坚实和伟岸,一张椅子,就是他们的床,一间斗室,就是他们的战场。每天虽然只能休息两三个小时,却在紧急时刻挺身而出,"啥事?我来!"

常庄水库超汛限,200 名驻郑官兵紧急抢险!

郭家咀水库漫坝,100 名武警战士火速增援!

•••••

战汛情,斗暴雨,战斗 打响!

决战,血肉之躯筑起"红色堤坝"

紧急!紧急!紧急! 各级党员干部来了! 武警、解放军来了!

他们在狂风骤雨中破浪前行,他们在深坑积水中巍然矗立,他们在危险地段中迎风击雨,一个个单薄的身影汇集成一道抗击暴雨的"红色堤坝"——

7月20日,东四环七 里河南路,齐腰深的积水 点,交警六大队四中队辅 警崔敏奇发现一处窨井盖 缺失,没有任何可用的警示 物,他就一直站在积水中, 自己充当警示牌。一片汪 洋中的小小身影,树起一座 抗击暴雨的丰碑。

7月20日,绿城广场地铁站口,数百市民被困雨中。郑州科技馆党支部闻"汛"而动,主动与地铁站工作人员对接,了解市民受困情况、人员数量、撤离路线等,提前沿资。21日凌晨3时,第一批受困市民50余人安全转移到科技馆。方便面、充电设备和纸巾……小小展厅,是风雨中温暖的港湾。

7月20日,大学路,郑 州市政控制节点项目部门口,道路成河,3名群众被 困于湍流中。中铁十四局 隧道公司李传营和项目部 同事矗立在湍急的水流 中,弓着腰、顶着风、冒着雨,用人肉绳索连起"生命雨,用人肉绳索连起"生命通道",连起了被困群众的希望。"我们共产党员就是要在危急关头站得出来,只要群众获救,再多的付出都是值得的!"李传营说。

7月21日,金水区张 砦街社区,小区地下室大 量积水,市政协机关突击 队员迅速赶到。队员们跳 进脏水里,一盆又一盆,从 两个门栋里接连端出300 多盆水,胳膊都抬不起来 了,但没有一个人抱怨, "能为群众做点事,咋会觉 得累呢?"突击队员说。

7月22日,"我报名!" "我报名!"随着郑州市纪委 监委机关青工委一声号召, 百余人的青年纪检监察干 部突击队集结完毕。14时 许,一批救援物资运抵委机 关,青年突击队迅速行动, 最短时间内完成物资转运 任务,把青春奋斗书写在防 汛救灾第一线。

一个支部,一个堡垒; 一名党员,一面旗帜!

我们是党员,关键时 刻我们先上!

在灾难面前,全市党员干部冲锋在前、勇担重任、昼夜奋战,用血肉之躯为人民群众筑起了一道坚实的"防护大堤"。

请继续阅读TI03版